

Megjelen:
minden vasárnap
Szerkesztőség és
kiadóhivatal:
Nap-utca 42. sz.
Kéziratok
nem adatnak vissza.
Nyílt-téri közlemé-
nyek soronként
30 fillér.

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési árak

helyben házhoz
hordva, vidékre
postán küldve
Egész évre . . . 8 kor.
Félévre . . . 4 kor.
Negyedévre . . . 2 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Hirdetések
árszabály szerint
közöltetnek.

Előfizetési felhívás.

Lapunkra f. évi július hó 1-ső napján új előfizetést nyitunk, s tisztelettel kérjük úgy helybeli, mint vidéki előfizetőinket, miszerint előfizetéseiket megújítani sziveskedjenek.

Lapunk helybeli előfizetőinek az előfizetési nyugtákat a lapkihordó holnap fogja szét-hordani házanként. Tisztelettel kérjük, miszerint az előfizetési nyugtákat beváltani sziveskedjék.

Vidéki előfizetőink legzélszerűbben postaltalvánnyal küldhetik be az előfizetési díjat.

Lapunk mint eddig, úgy ezután is minden személyi vonatkozástól menten tárgyalandja városunk közügyeit s azon leszünk, hogy a közönség lapunkból mindenről helyes és az igazságnak teljesen megfelelő tájékozódást nyerjen

Tisztelettel kérjük olvasóinkat, hogy ezen feladat teljesítésében segítségünkre lenni sziveskedjenek.

Előfizetési díjak:

Egész évre	— — — —	8 kor.
Félévre	— — — —	4 kor.
Negyedévre	— — — —	2 kor.

Tisztelettel

Szoboszló és Vidéke
kiadóhivatala

A gyermek védelem.

Széles Magyarországon sok százezer gyermek van, akit a humanizmus könyörületesége nélkül bizvást elveszítettnek tekinthetünk. Sok százezer gyermek van apátlanul, anyátlanul ebben a napsugaras, mosolygó szép világban. Ugy kereng az élet zivatarában, mint a fájáról elsodort gyöngye levél.

Az emberi irgalom házakat emelt ezeknek az apró embereknek. Az állami gyermekmenhelyek zsufolya vannak velük. Itt nevelődnek, cseperednek fel valameddig; amíg szárnyakra kaphatnak és kiröpülhetnek az élet nehéz, viszontagságos küzdelmébe, harci zivatarába.

Nagy szükség van ezekre a menhelyekre. Sok ezer gyermeket sodort el ezelőtt a gondozatlanság. És mennyi anyagot csináltak ez ártatlan lelkekből az irgalmatlan gyermekdajkáló páriák. Pusztult, erősen pusztult Magyarország árva gyermeknemzedéke. Zsenge virágok hervadása, bimbók hullása volt ez.

Végre-valahára elviharzott e virágpusztulás tele. A humanizmus meleg napfénye rásugárzik ez apró emberekre, kikre nem mosolyoghat le a szülői szeretet sugára. Az állam gondoskodott róla, hogy hajlékot kapjanak, mely megvédi őket az élet forgatagától.

Az állami gyermekmenhelyről szóló törvény a hétéven aluli gyermekeket oltalmába vette.

De aztán? . . . Eddig úgy volt, hogy a menhelyek szárnyaikra bocsátották a hétéves apróságot; ha el lehetett helyezni valamely törvényhatósági vagy magánrövidházban, valamely jótékony intézetben, vagy egyesületnél, jó volt, ha nem, úgy is jó. A menhely tovább nem adhatott menedéket a kis árváknak, mert a törvény nem kötelezte rá. A szegény gyermek pedig a maga gyöngye szárnyain ott repdesett az élet nehéz viharában gyámolatlanul. Hogy meddig repdesett? Amíg el nem sodorta egy szellő, egy kisebbszzerű szelvihar, amely temetője lett a gyöngye virágszálnak.

A statisztika tehát még most is óriási arányát képes felmutatni a gyermekpusztulásnak. Mily siralmas gondolat a sok apró ártatlanság, a tömérek zsendülő reménység lehervadása.

Még a jelen parlamenti évben segítve lesz ez állapot. Széll Kalmán belügyminiszter a hét éven felüli közsegélyre szoruló gyermekek gondozásáról törvényjavaslatot nyújtott be.

Ez a törvényjavaslat még ez évben törvényerőre fog emelkedni.

Nagy fontosságú lesz ez a törvény. Gondoskodni fog a sok százezer apróság ekzsztenciájáról, nemcsak hét éves életkorukig, hanem tovább még nyolcz évig, tehát tizenöt esztendőskorukig.

Ez a törvény fog intézkedni az iránt, hogy az állami gyermekmenhelyek apró népsege, ha hét esztendőskorában nem tud seholsem jó elhelyezést kapni, tovább is ott maradjon a gyermekmenhelyek kötelékében. A törvényjavaslat még messzebbmenő intézkedéseket is tartalmaz. A hét és tizenöt év közötti gyermekeket a menhelyek kiadhatják gondozásba megbízható emberekhez s a tartási költségek fedezésére az állam évente négy-százezer koronányi összeget folyósít.

A belügyminiszter nemes gondolkodásának bizonyítéka ez a törvényjavaslat, amelyért, ha törvény erőre emelkedik, az egész nemzet hálijára számíthat. Szép és nemes az a cselekedet, amely annyi sok anyátlan gyermeknek ad gondviselőt az állam képében.

A pusztuló erdő.

Asbóth Mihály kir. erdész a héten meg-nézte a mi pusztulásnak indult erdőt, hogy az egész erdő menthetetlenül ki fog pusztulni, mert a fellépett ártalomnak ellenszere nincsen.

A kir. erdésznek az a véleménye továbbá, hogy a száraz fákat azonnal ki kell vágatni, mert azok életveszélyesek is, minthogy most már maguktól is kezdenek kidüledezni.

Ezenkívül a vágás fordulókat 40 évről 20 évre kell leszállítani, hogy a még élő fákból minél több megmenthető legyen.

A vágás forduló ilyen módon való megváltoztatása költségbe kerül. Erről a költség-ről kimutatást fog készíteni az erdőkerületi felügyelőség.

Szomorú valóság tehát, hogy az erdőt megmenteni nem lehet, s hogy az aránylag rövid idő alatt teljesen ki fog pusztulni.

Ha azt akarjuk, hogy erdők legyenek, úgy már most lehet gondoskodni a pusztuló félben levő terület újraszűletéséről.

Állami tisztviselők mozgalma.

Tordán indult meg az a nagyszabású akció, mely főfeladatául tűzte ki az állami tisztviselők súlyos helyzetének javítását.

Nem az első eset, hogy szóba kerül ez az égető, mihamarabb megoldást váró kérdés. Felszínre vetették a parlamentben is egyes képviselők, a kik közelebbről ősmerték az állami tisztviselők nyomorát, elviselhetetlen sorsát.

Most azonban az ország minden részéről fennen hangzik a jogos és méltányos panasz. A tordai állami tisztviselők mozgalmahoz mindennünön csatlakoznak a kollégák és a legkomolyabban hányják-vetik meg a tennivalókat, a melyek helyzetük enyhítését célozzák.

Vatóban őszinte szimpatia illeti e szorgalmas és munkás testületet. Keserves napi munkában görnyedeznek, csak hogy megkeressék a legszükségesebbet. A munkadíjuk azonban nem áll egyenes arányban tényleges munkásságukkal. Fizetésök aránylag oly csekély, hogy abból — legnagyobb takarékoság mellett — nem képesek megfelelni társadalmi kötelezettségüknek.

A főhiba a rossz szervezetben, a korhatag rendszerben van, a mire oly helyesen rámutatott az elmúlt évben egyik parlamenti beszédében Hegedüs Loránt. Gyökeresen kell reformálni a fennálló inpraktikus viszonyokat, céltudatosan, ésszerűen kell oda hatni, hogy az állami tisztviselők elviselhetetlen helyzete javuljon, az ósdi rendszer helyébe friss, egészséges szellem lépjen, olyan legyen az állami tisztviselők szervezete, hogy ne zugolódhassanak, ne hallassák panasz-hangukat a tisztviselők.

A fővárosban tartottak e tárgyban értekezletet június hó 22-én az állami tisztviselők. Hogy mennyire tarthatatlan jelenlegi sorsuk, bizonyítja azon körülmény, hogy közel ötszázan jelentek meg e gyűlésen és megbeszélést a teendőket fizetés felemelésök érdekében. — Sok komoly, megszívlelendő beszéd hangzott el ez értekezleten, mindenki más-más oldalról

világítván meg az állami tisztviselők sanyaru nyomosztó helyzetét.

Mindezt egybevetvén, valóban minden jobb érzésű embernek támogatnia kell az állami tisztviselőket komoly mozgalmukban. Az államkormányának és a törvényhozásnak is be kell látnia, hogy nem jogtalanul emelnek szót a tisztviselők súlyos helyzetük érdekében. Meg kell ősmerniök a tisztviselői kar szomorúéletviszonyait, elviselhetetlen sorsát és aztán okos reform útján elcsitítani legyen főltörékvésük a jogos panasz-hangokat.

Egyébként az értekezlet elhatározta, hogy a nyár végén országos kongresszust hívnak egybe, a hol a legalaposabban fogják megállapítani teendőiket a jövőre nézve.

Reméljük, hogy maga a kormány is azon lesz, hogy valami czélszerű módot talál, melylyel ideig-óráig némileg enyhíteni fog az állami tisztviselői kar igaz nyomorán, nyomosztó helyzetén.

H I R E K.

— **Kovács Gyula polgármester**, mint a Hajdumegyei gazdasági egyesület alelnöke, tegnap sürgős értesítést kapott arról, hogy az egyesület elnöke Rázsó Gyula kir. tanácsos alispán gyengélkedik, s így má Kabán, a kiállítás nem elnökölhet. Így tehát a kabai kiállítás elnöke Kovács Gyula polgármester lesz aki ma délelőtt a gyorsvonattal megyen át Kabára.

— **Lengyel Imre** kir. tábla bíró a héten kezdi meg hat hétre terjedő szabadság idejét, vele együtt Gerstner Miksa kir. albíró is szabadságra megy.

— **Névnapi gratuláció.** Csütörtökön, László napja alkalmából nagy számmal tisztelegtek az ismerősök tisztelők és jóbarátok Soltész László ev. ref. lelkésznel, Kossovich László kir. albirónál és Feltóthy László polgári iskolai tanárnál. A gratuláló társaság szíves magyaros vendéglátás mellett mindenütt jól mulatott, úgy, hogy a névnapi gratulációnak tulajdonképpen csak másnap reggel felé lett vége. A jókívánatokhoz mi is csatlóljuk a magunkét.

— **Magánvizsgálatok** tartattak a héten a helybeli állami polgári iskolában, amelyen 27 magánvizsgázó vett részt. A magánvizsgálatokon részt vett Csánky Viktor kir. tanfelügyelő is.

— **A nánási dalegylet** zászlószentelése mához egy hétre tartatik meg. Ezen az ünnepélyen részt veszzen és szerepelni fog a mi dalegyletünk is. A dalegyletet több pártoló tag is el fogja kísélni Nánásra.

— **Az izraelita iskolában** az évrő vizsgálatok ma egy hete tartattak meg.

— **Szarvasmarha kiállítás Kabán.** A hajdumegyei gazdasági egyesület ma díjazással egybekötött szarvasmarha kiállítást rendez Kabán. A kiállítást megnézni városunkból is többen átrándultak. A gulyából 35-40 darab marha lett áthajva a kabai kiállításra.

— **Az ev. ref. elemi iskolákban** az évrő vizsgálatok a héten tartattak meg, az egyes osztályok előbbre vitele pedig tegnap történt meg, az évrő istenitisztelet befejezése után. Így tehát a gyermek-sereg ma már megkezdte a két hónapra terjedő nyári szünidőt.

— **A VI-ik tizedbeli polgári olvasókör** sikerült táncmulatságot rendezett ma egy hete az erdőn. — A mulatság tisztajövedelme az olvasókör pénztára javára fordított.

— **A polgári iskola** hiányait most javíttatja ki a vállalkozó. Az építési munkálatoknál ugyanis a betonmunkát és az ajtófelek behelyezését kifogásolta a bizottság s e miatt nem vette át az épületet s a vállalkozó biztosítékát nem fizette vissza. Annál sürgősebb szükség volt ezekre a javításokra, mert a város már be is perelte a vállalkozót. Most azonban, ha ezek a pótmunkák jól végeztetnek, kilátás van rá, hogy az ügy békés uton megoldatik.

— **Neumann M. férfi- és gyermekruha** raktárát ajánljuk olvasóink figyelmébe. Üzlethelyiség Debreczenben, főpostával szemben.

A községi iskolaszék tegnap d. u. gyűlést tartott, melynek tárgyát a többek között a két új tanítói állás betöltése is képezte. Ez a két új tanítói állás amint halljuk ferti tanítókkal töltetik be.

— **Gyakornok a kir. adóhivatalnal.** A debreczeni m. kir. pénzügyigazgatóság Soós Ferenc h.-szoboszlói lakost a kir. adóhivatalhoz gyakornokká nevezte ki. Gratulálunk.

— **Gőz és kádfürdő Szoboszlón.** A Körner és Társai fele gőzmalomtársaság végre-valahára bevállja a községnek tett ígérétét, mert a malomtelepen egy minden tekintetben modern berendezésű gőz és kádfürdőt létesít. Az építési munkálatok már annyira előhaladtak, hogy a fürdő július hó 15-re meg is nyílik. Gratulálunk a gőzmalom társaságnak, mert ez által az új fürdő által egy régen érzett hiányon lesz segítve.

— **Az iparostanoncz iskolában** az évrő vizsgálatok a héten tartattak meg. A vizsgálatok eredménye általában kielégítő volt, csak az tűnt fel a községnek, hogy a rajztanár nem jelent meg a vizsgára s így a rajzból a növendékeket levizsgáztatni nem lehetett.

— **A polgári olvasó körnek** folyó hó 23-ikán a város erleiben megtartott bal alkalmával felülfizettek a következő urak: Pénztáros István 1 kor., Fogthuy János 1 kor., Márton József 1 kor., Kovács Gyula 4 kor., Decsei Lajos 1 kor., Grósz Nagy Ferenc 1 kor., a Kossuth-párt részéről 10 korona, Grim Á. József 5 korona, Grósz Károly 5 korona, Kiss Pál 1 korona, Hegedüs Gyula 60 fill., Kovács Lajos 60 fillér. Fogadjak e helyen is a rendezőség szíves köszönetét. H. Szoboszló, 1901. január 27. — Magyar Imre kör elnök.

— **Szemle Angyalfázán.** Oláh Miklós városi gazdasági tanácsnok és Gerő Daniel állatorvos hétfőn szemlét tartottak Angyalfázán. Ugy találták, hogy a jószág állomány állapota rossz, mert mező nincsen.

— **Uj találmány a gabona futrinka ellen.** Kiss Károly városi képviselő — amint már meg is írtuk — állítólag valami új szert talált fel a gabona futrinka ellen, amelyre szabadalmat akar kér. Ez az új találmány már be is lett mutatva a földmívelésügyi miniszternek. Kiss Károly a héten Rázsó Gyula kir. tanácsos alispánnak mutatta be találmányát, azután pedig felment Budapestre a szabadalom kieszközölése végett.

— **A Hajdumegyei Takarékpénztár** a héten 30 koronát ajándékozott az ipartestületi olvasókör részére. Fogadjak e helyen is a kör elnökségének hálás köszönetét.

— **Egy magát recitátornak** nevező kókler produkálta magát kedden este a Dréher-féle sörcsarnokban. Községe azonban alig volt s így másnap tovább utazott oda, ahol lelkesebben támogatják a művészeteket.

— **A kir. adóhivatal helyiségét** kijavíttatja és kibővített a város, oly formán, hogy a helyiségeket új padolattal látja el, a hivatalszoba szobájából pedig egy új hivatalszobát csináltat. Ilyen módon el lesz kerülhető az, hogy a város egy költséges építkezésbe bele bonyolódjék.

— **Hirdetéseinkre** felhívjuk olvasóink szíves figyelmét.

C S A R N O K.

Vigadó a szomorú tanyához.

Arrol beszelt az egész Rózsa-utca népe, hogy Gábor apó meghalondult. Ki hallott még olyat, koreszmát építeni a temető mellé? Ugyan ki fog abba eljánni? Még gondolatnak is kegyetlen dolog a halottak mellett dorbézolni. Az éltebb asszonyok szörnyűkődtek, a fiatalabbak pedig szinte feltek Gábor apótól, a férfiak is csudálkoztak a merész terven és csak az örökké részeg Spitz Tóni nem ütközött meg és egyre kiabálta, hogy ő neki bizony mindegy akárhol áruljak is a pálinkát, megissza ő, ha kell, akár egy üres koporsóban is; csak olesó legyen és jó.

Gábor apó nem adott semmit az efféle beszédekre. Mosolygott magában s gondolta: tudja ő mit csinál. Csak ha nagyon faggatta egyik-másik jámbor atyafia, hogy miért választotta éppen ezt a szomorú

helyet, válaszolt hetykén, czinikusan a kérdezőnek — Hát azért, hogy ha majd meghalok. közelebb legyek a másik szállásomhoz.

Nem is haborgatták sokáig Gábor apót, lassankint minden ember elkerülte. Féltek vele beszélni, nehogy czimboraságba kerüljenek az ördöggel.

A kis koresma pedig ott a temető szélén egyre épült. Szép fehérre voltak meszelve a falak, zöldre festve a szaluk s mind a négy oldalán zöld repkény volt elültetve, hogy azok majd idővel körülfussák, elborítsák az egész kis házat. A fekete cseztábla is nemsokára kint függött, melyre fehér betűkkel a következő volt felírva:

VIGADÓ A SZOMORU TANYÁHOZ.

És csodálatos. Mindjárt az első napon, ahogy megnyitotta Gábor apó a kis kocsmát, már jött bele vendég: öszülő haju, szikár ember, aki szó nélkül ült le egyik sarokasztalhoz, ahonnan kifelé látni a temetőbe, a sírkereztökre. Kalapját melyen szemébe húzva, csak úgy intett a koresmárosnak italteri, nem szolt egy szót sem.

A negyedik-ötödik pohárnál megszólalt:

— Koresmáros.

— Mivel szolgálhatok.

— Hogy jutott eszébe ide koreszmát építeni.

— Hát tisztelt Uram, bizony nem tagadom, azért tettem, mert tudom, hogy sok a szerencsétlen, lelkibeteg ember a világon, a kinek jól esik az ilyen hely, ahol még a kutya ugatása is ijesztőbb, fájdalmasabb, mint másutt. Én bizony az emerek fájdalomra spekulálok . . .

Az idegen szomoruan mosolygott, kezével intett, megint bor után és csak annyit mondott:

— Igaza van.

Gábor apó terve fényesen bevált. Mikorra a falóvébe ültetett zöld repkény felfutott a falakon, már akkor sokan ösmerték, a temető széli kis csárdát. A szomorúság tanyája volt az, a hova nem vigadni, de busolni, kétségbeesni jöttek az emberek. És bizony sokan voltak ilyenek, sokan a szerencsétlenek. Az örökké zajos világtól, a jökevő vidám emberektől menekültek azok ide, a kik szerették a magányt és gyűlölték mindent a mi mosolygott. Egykor talán ők is boldogok voltak, nekik is voltak örömeik, de most beteg a testük, lelkük, tönkretette azt kinek-kinek a maga boldogtalansága. Hogy mi volt? Ki tudná megmondani? De ha rajuk nézünk, leolvashatjuk sápadt arczukról, melyen beesett, szemekről, örökké ránczba szedett homlokukról, hogy nagy volt a szerencsétlenség, mely összezúzta lelküket és ide számúzta őket e helyre, e siralomházba, hol sir, zokog minden, hol az enyészet uralkodik mindenben s az elmulás, a halál képe lebeg szüntelen előttük.

— Lux perpatua luceat ei!

Az egész társaságból, mint egy kebelből tör a szó ki:

— Temetés jön . . .

Azán sóhajok szállnak fel. Ez már nem szenved többet. A temetés egyre közeledik, most már világosan hallható a pap erős, ajtatos szava:

— Lux perpatua luceat ei!

Mindnyájan abba hagyják az ivást, az ablakokhoz mennek és nézik, kit temetnek?

Féher ruhás kisirt szemű lányok hoznak, virágokkal borított koporsót, melyen menyasszonyi koszoru van. Öreg, roskadt szülők, kiknek sirásuk felfel hangzik, zokogó testvérek és jóbarátok kísérik.

Leghátul, a többiektől pár lépésre elmaradva ballag egy hosszú legény — az elhunyt vőlegénye. Feje lebeg megkövesült szemei érthetetlenül nézik a földet, dereka megörbült, lábait csoszogva húzza maga után, kezei mint két darab fa, élettelenül himbálódnak. Pedig hatalmas legény lehet, mert még így összerőve is jóval magasabb a többieknél.

A szomorú menet lassan halad tovább, befordul a temető kapun, aztán elvész az eathomályban.

Gábor apó vendégei egyenkint hagyják oda az ablakot és ülnek ismét asztalhoz. Mindegyiknek egy gondolata volt. Pillanatra meglepedkeznek saját nyomorúságokról, kissé megkönnyebkült a lelkük. Felhangzik a szó egyik-másik ajkáról:

— Szegény legény.

— Szegény leány.

Gábor apó meggyújtja a koresma mécsét, a mely valószínűleg számításból — a hely méltóságához képest nagyokat pislog, gyenge, sárga fényt ter-

jeszt maga körül és még sápadtabbá, ijesztebbé teszi az amugy is halvány arcokat. A poharak ismét megtelnek borral s a jelenlevők arczára megint ráül a kétségbeesett fagyos elszántság.

K ö z g a z d a s á g .

Tavaszi rozs és borsó keverék.

Régi tapasztalat, hogy egyes növények egymással keverten elvetve oly talajokon is megteremnek és jó terméseket adnak, a melyeken egymagukban vetve nem adnak kielégítő termést.

Igy pl. minálunk több helyütt, de más országokban is a búzát rozsszal keverve vetik oly talajokra, a melyeket nem számíthatunk a buza talajok közé. A borsó könnyű talajokon egymagában vetve, szintén nem ad kielégítő terméseket; ellenben rozsszal keverve, jó terméseket ad.

A borsónak rozsszal való keverése és vetése különösen oly gazdaságokban lesz ajánlatos, a hol luczerna, lóhere nem terem meg és őszi-tavaszi gabonafélék sűrű vetése után reményli a gazda a kellő takarmány mennyiségét.

Talaj előkészítése dolgában a rozsos borsó okvetlen megkívánja az őszi mély szántást, tavasszal azonban már nem kell szántanunk. Ha istállótrágyával trágyázunk, úgy azt már az őszi szántás előtt adjuk meg a talajnak, a tavaszi trágyázás lehetőleg kerülendő, miután sokáig nyirkosan tartja a talaj a felületét és késlelteti a vetést. Miután a borsó pillangós növény, a műtrágyák közül első sorban a foszfor trágyák alkalmazandók. Egy kat. holdra a 1. d. teljesen elegendő. A borsó oly arányban kevertetik a rozsszal, mint 1:4-hez és ekkor a keverék oly módon vettetik el, mint a tiszta rozs. A vetést czélszerű lehangerezni, mert egyes borsószemek a felületen maradnak; a vetéskor ezeket a henger a földbe nyomja és ekkor jobban fognak keletni. A borsónak a rozsszárak támaszt nyújtanak és rajtuk megkapaszkodik. Az aratást nehéz megválasztani, mert sokszor még virágzik a borsó, a mikor már érett hüvelyek is vannak.

De a legtöbb esetben a rozsos borsót nem szemes takarmány termelés szempontjából termelik, hanem zölden kaszálják, mert kitűnő takarmányt szolgáltat. A zölden való kaszálás akkor történjék, ha a borsó teljes virágzásban van.

Piaczi árak.

— 1901. június hó 30. —

Buza	—	—	—	7 00—7 10
Kétszeres	—	—	—	6 30—6 50
Rozs	—	—	—	6 ——6 10
Arpa	—	—	—	5 ——5 10
Zab	—	—	—	5 50—5 60
Tengeri	—	—	—	5 ——5 10

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: **Fehér Gábor**

1945
1901 t. k.

Árverési hirdetményi kivonat.

A hajdu-szoboszlói kir. járásbíróóság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Pintér Imréné Sári Zsuzsanna örökösök tulajdonát tevő, a szoboszlói 2599. sz. tjkvben A+I alatt foglalt 2750 hrsz. 1247 sor számú ház és udvarra az árverést, 1200 k. kikiáltási árban elrendeli.

Az árverés **1901. július 2-ik napjának délelőtt 9 órájkor** lesz e bíróság árverési termében.

Az ingatlant a kikiáltási áron alól is eladják.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-t készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban kiküldött kezéhez letenni.

H-Szoboszló, 1901 évi május 22-én.

Lengyel
kir. járásbíró.

Előzetes értesítés.

Van szerencsém a T. közönség becses tudomására hozni, hogy Julius hó 1-én jól berendezett

fényképészeti műtermemet

megnyitom.

Hivatkozva évekkal ezelőtt itt készítettem fényképekre, előre is kérem szives pártfogásukat, kiváló tisztelettel

Husztly Máttyás,
fényképész.

Vásároljunk jó minőségű kartonokat, batisztokat, izletes nyári szöveteket, delineket, kanavászokat sefireket, valamint posztó és szalma gyermek fű, férfi és leány kalapokat, tornaczipók gummi és bőr talppal, torna nadrágot, torna ingeket és sapkákat a legolcsóbb árban, **Schiffer Ignác** üzletéből, városháza épületben.

230
1901 végrh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti VIII, X. k. kir. járásbíróóság 1900. évi V. IV. 2756/3 sz. végzése folytán Dr. Körmendi Gyula budapesti ügyvéd által képviselt Herczig Miksa bpesti felperes részére Dr. Engländer Sándor kabai alperes ellen 70 kor. követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 1048 koronára becsült ingóságokra a h. szoboszlói kir. járásbíróóság V. 68/5 901. sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltok követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, **Kabán Dr. Engländer Sándor** lakásán leendő megtartására határidő **1901. évi Julius hó 3-ik napján délután 3 órája** kitűzetik, a mikor a bíróság lefoglalt különféle butorok s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldött írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt H-Szoboszló, 1901 Junius 11 napján.

Mindek Géza,
kir. bírósági végrehajtó.

K Ö L T Ő K A L B U M A .

52-ik évfolyam.

PESTI NAPLÓ

Főszerkesztő: ifj. Ábrányi Kornél.

Főmunkatárs: Surányi József.

A Pesti Napló, az utóbbi évekkben az előfizetőinek adott értékes diszjú ajándékok révén az egész művelt magyar társadalom elismerését vívta ki magának, az idén is eddigénél is pompásabb, gazdagabb album formájában, gyönyörű diszjúkítésben a művésziesen illusztrált

Költők albumát

szánta előfizetőinek karácsonyi ajándéku, melynek eddigi kiállítása a Wodianer F és fia czégnél ötvenhat koronába kerül, a Pesti Napló még bővített tartalommal új kvart kiadásban

teljesen ingyen

karácsonyi ajándéku adja minden előfizetőjének — Megkaphatja a diszjúvet díjtalanul **minden újonnan belépő előfizető** is, aki karácsonyig megszakiás nélkül — havonkint is — előfizet a **Pesti Naplóra**.

Azok az új előfizetők, akik a **Pesti Napló** félévi előfizetési díjat (14 koronát) egyszerre beküldjk, az illusztrált diszjú **HIMFI-ALBUMOT**, míg a készlet tart, forduló postával megkapják, de ezek csakis újabb 6 évi előfizetés után tarthatnak igényt a **Költők albumára**.

NEUMANN M.

Debreczen, a m. kir. postával szemben.

A n. érdemü vevőközönség szives tudomására hozza, hogy

áruháza

a tavaszi idényre

férfi, fiu és gyermekruhákkal

már dusan fel van szerelve.

Saceo öltönyök, salom öltönyök, felöltők, fiu ruhák, gyermek costumek a legszebb kivitelben különféle divat színekben.

Az ország legnagyobb ruhauzlete 20 fióküzlettel az ország nevezetesebb városaiban.

A cég alapított 1845-ben.

KUNZ JÓZSEF ÉS TÁRSA

cég

Debreczen, kislempfom-bazárban lévő

fióküzletét

közelebről átadni szándékozván, a raktáron lévő selyem, gyapuzövet és mosó női ruhakelmeket, szőnyeg árakat

leszállított áron

bocsátja a n. é. közös rendelkezésére.

Kiselejtezett áruk és maradékok feláron.

KÖNYVNYOMDAI MUNKÁT

jutányosan, gyorsan és izl esen készit

PLÓN GYULA

könyvnyomdász

H.-Szoboszlón.

KUNZ JÓZSEF ÉS TÁRSA

cég

Debreczen, kislempfom-bazárban lévő

fióküzletét

közelebről átadni szándékozván, a raktáron lévő selyem, gyapuzövet és mosó női ruhakelmeket, szőnyeg árakat

leszállított áron

bocsátja a n. é. közös rendelkezésére.

Kiselejtezett áruk és maradékok feláron.

Clayton & Shuttleworth
mezőgazdasági gépgyárak Budapest Váci-körút 63. sz. által a legjutányosabb árak mellett ajánljának:



Locomobil és gőzcséplő-ép-készletek
2 1/2 egész 12 herting, szalmakazalozók, továbbá járgány-csaplógépek, löveg-csaplógépek, szőlőszedők, konkórozók, kaszáli- és aratógépek, szénagyűjtők, borenák.

„Columbia-Drill”
legjobb sorvetőgépek, szesekavatók, répvágók, kukorica-morzsolók, daráló, orsó-malmok, egyetemes aczélenek.

2- és 3-vasú órák és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes ábrák és képek minden ingyen a barmenre küldetnek.

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb locomobil- és cséplőgép-gyára.

A m. kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége

BUDAPEST, Váci-körút 32. szám.

ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült

**gőzcséplő-készleteit, szalmakazalozóit,
„MILLENNIUM”**

legújabb szerkezetű

fűkaszáló, marokrakó- és kéveköttő aratógépeit,
továbbá: a szab. osztr.-magyar államvasutársaság resinai mezőgazdasági gépgyárában készült 4 lóerejű gőzcséplő-készleteit, Sack rendszerű, aczéllöntésű ekéfével ellátott ekéit és egyéb mezőgazdasági eszközeit.

Képviselő: Márkus J Debreczen.